



#### SPREMEMBE PLANSKIH DOKUMENTOV

### Skupna poraba narašča mimo načrtovalcev

Dobro leto je minilo od sprejema srednjeročnih planskih dokumentov za obdobje 1981-1985, ko so pred nami že osnutki sprememb in dopolnitev. Zaostrene gospodarske razmere in doseženi rezultati v letu 1981 in začetku letošnjega leta so narekovale spremembo nekaterih okvirov materialnega razvoja oziroma njihovo uskladitev s spremenjenimi pogoji na domačem in tujem tržišču.

Podatki o rezultatih gospodarjenja v letu 1981 so pokazali, da smo na vseh področjih, razen pri rasti sredstev za splošno porabo, odstopali od opredeljenih srednjeročnih nalog in letne resolucije. Največja odstopanja so bila pri rasti sredstev skupne družbene porabe, saj je le-ta naraščala za 11,2 odstotka hitreje od rasti dohodka, čeprav bi morala po vseh dokumentih 10-odstotno zaostajati za rastjo dohodka. Kljub dejstvu, da skupna poraba v mestu in občini že vrsto let narašča hitreje od rasti dohodka in da se tudi v strukturi delitve dohodka povečuje delež za skupno družbeno porabo, so načrtovalci v stališčih z spremembe in dopolnitve srednjeročnih planskih dokumentov ponovno zapisali, da bo skupna poraba zaostajala za rastjo dohodka. Pri takšnih opredelitvah se lahko vprašamo, ali je bolj pomembno, da so plani republike, mesta in občine usklajeni na papirju, ali pa je pomembnejše, da združeno delo ve, s kakšnimi sredstvi bo lahko razpolagalo v tem srednjeročnem obdobju.

Ljubljana ima značilen družbeni pomen v celotnem slovenskem prostoru z vidika zadovoljevanja potreb po storitvah družbenih dejavnosti. Zaradi hitre demografske rasti rešuje Ljubljana potrebe družbenega standarda že vrsto let tudi s sredstvi samopriskevka, kar na eni strani daje možnost za hitrejši razvoj družbenega standarda, na drugi strani pa pomeni, da je treba združevati več sredstev, ko so objekti dograjeni in v njih začnejo s predvideno dejavnostjo.

Pri oblikovanju sprememb in dopolnitev planskih aktov je treba upoštevati tudi revalorizacijo osnovnih sredstev in oblikovanje amortizacije po novi zakonodaji, kar pomeni, da bodo izvajalci storitev v družbenih dejavnostih ob 10-odstotnem zaostajanju rasti sredstev za dohodkom prišli v položaj izgubarjev, čeprav ne po svoji krivdi. Poslovanje z negativnim finančnim rezultatom pa pomeni tudi zniževanje že zdaj skromnih sredstev za osebne dohodek in s tem še poslabšanje socialne varnosti delavcev v teh dejavnostih.

Ob upoštevanju pretekle in trenutne rasti sredstev za skupno porabo in predvidenih novogradenj v tem srednjeročnem obdobju je načrtovano 10-odstotno zaostajanje rasti sredstev skupne porabe za rastjo dohodka utopija in zavajanje delavcev v materialni proizvodnji in družbenih dejavnostih, čeprav obenem trdimo, da moramo ravnati načrtovalci.

R. Ž.

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto X - 1. junij 1982

Štev.: 11 - BREZPLAČNO

PRED 12. KONGRESOM ZKJ

## Odločno poudariti obveznosti

Pred nami je 12. kongres ZKJ. Skoraj ves april in maj že poteka razprava o kongresnih dokumentih in te dni jo lahko že splošno ocenimo. Seveda je težko reči, ali je bilo razprav o osnovnih organizacijah ZK preveč ali premalo, pa vendar bi si upali reči, da so dokumenti vzbudili veliko zanimanje članstva. Hkrati pa ne moremo biti zadovoljni, da so prenekateri OO ZK javno razpravo kar obšle.

Kjer so o dokumentih razpravljali, so v predlogih zahtevali bolj odgovorno in bolj disciplinirano ravnanje komunistov pri reševanju vseh družbenih vprašanj. Komunisti v OO ZK odločno zahtevajo spoštovanje sklepov organov ZK, spoštovanje zakonskih določil, samoupravnih sporazumov in družbenih dogovorov.

Kongresne dokumente sprejemamo za štiri leta in to vsekakor zavezuje članstvo, da jih pozna. V teh dokumentih lahko najde vsak komunist sebe in svojo vlogo pri spreminjanju razmer. Pomembno je, da zapisano v resoluciji in statutu ZKJ uresničimo. Resolucija ni tiste vrste obvezujoča direktiva, ki bi kratila pobude osnovnih organizacij ZK, da bi na konkreten način razreševale različna vprašanja.

Zato ni prav, da OO ZK usmerjajo razprave predvsem v kritiko njene premajhne konkretosti in pomanjkanja direktiv, premalo

pa v iskanje metod in načinov dela, ki lahko le v bazi, z delom komunistov, zagotove konkretnost resolucije. Vsekakor je bilo večmesečno obdobje priprav na kongres zelo primerno za razčlenitev razmer v posameznih okoljih ter za iskanje konkretnih načinov premagovanja problemov. Resolucija je pri tem vsekakor dragocen pripomoček, zlasti še zato, ker v resoluciji pravzaprav ne manjka nič pomembnejšega iz našega družbenega življenja.

V razpravi so komunisti namenili največ pozornosti razvoju političnega sistema ter še posebej vprašanju uresničevanja pravic in dolžnosti delovnih ljudi in občanov kot nosilcev ekonomske in politične oblasti ter vprašanjem razvoja delegatskega sistema in vloge družbenopolitičnih in družbenih organizacij v razvoju političnega sistema. V mnogih sredinah opozarjajo, da v resoluciji niso dovolj razčlenjeni vzroki posameznih pojavov in težav v delovnih zvezi omenjajo, da resolucija ne pokaže dovolj na vzročnopolitični odnos političnih akcij, s katerimi se ob pravem času in na najprimernejši način rešujejo poredni problemi. Pri tem bi morala resolucija - menijo nekateri - odločneje pokazati na obveznosti komunistov, kajti prav oni so najdogovornejši, da ni zelenega na-

predka. Več pozornosti moramo nameniti delu komunistov v delegacijah in delegatskih skupščinah, je bila velikokrat ponovljena zahteva ob razpravah.

Sicer pa komunisti v občini ocenjujejo, da bo kongres odgovoril na številna aktualna vprašanja, obenem pa se zavedajo, da jih kongres sam ne more rešiti. To lahko naredimo le z vsakodnevnim in napornim delom, vsak na svojem mestu. Ob tem je seveda najvažnejše, da zaostriamo odgovornost, da OO ZK bolj odločno odgovorijo na pojave kršenja norm naše samoupravne družbe.

Osnovne organizacije opozarjajo, da mora biti kongres bolj kategoričen v opredelitvah do vrednotenja proizvodnega dela ter da je treba stabilizaciji tudi na kongresu nameniti vsa pozornost. Hitreje se moramo osvoboditi formalistične organizacije, zato naj v njej, poudarjajo v številnih OO ZK - člani resnično delajo ali pa naj, če ne mislijo delati, zapustijo organizacijo. Od kongresa pričakujemo, da bo pokazal, kako najustrezneje premagati težave.

Razprava o kongresnih dokumentih je sicer formalno sklenjena - prav pa je, da poteka še naprej, ne le do kongresa ZKJ, temveč tudi po njem.